

房山镇安全生产 2020 年前三季度工作总结

今年以来，镇安环站在镇党委、政府的正确领导下，在上级业务部门的指导下，认真贯彻落实各级安全生产工作会议精神，认真贯彻落实习近平总书记“从根本上消除事故隐患，有效遏制重特大事故发生”的重要指示精神，着眼加强疫情防控常态化条件下安全生产和专项整治三年行动排查整治工作，推动树牢安全发展理念，压紧压实安全生产责任，深入排查安全风险隐患，扎实推进问题整改，全镇的安全生产形势保持平稳发展。

一、强化源头管理，不断提升安全生产管理工作。

1、加强安全标准化和“双重预防体系”建设工作，提升企业精细化管理水平。今年我镇始终坚持把安全标准化和“双重预防体系”建设工作作为打造本质安全型企业的重要措施来抓，督促企业加大安全投入，改善安全生产条件，提高安全生产精细化管理水平，通过多种形式推广典型经验，督促引导一般企业建章立制加强安全标准化工作，提升企业安全生产管理水平。截至目前，已有 70 余家小微企业通过双重预防体系初审。

2、强化源头管理，严格行政许可和安全“三同时”规定。为切实做好建设项目“三同时”工作，坚决杜绝“先建设，后治理”的现象，我镇对新建项目按要求认真做好安全“三同时”工作，要求新建、改建、扩建的工程项目，安全

生产设施必须与主体工程同时设计、同时施工、同时投入生产和使用。

3、积极践行“大学习、大培训、大考试”活动，发放学习手册 1000 余册，播放观看事故警示教育片 2 场次，利用山东应急管理 APP 公众号组织企业员工在线学习与在线答题，企业员工安全防范意识、岗位操作技能明显提升。我们安环站积极谋划细化安全学习内容，扩大培训范围，着力开展“大学习、大培训、大考试”学习与双重预防体系建设有机结合，以安全生产法律法规、政策文件、标准规程、操作技能和风险隐患双重预防体系建设运行知识为重点，开展企业全员全岗位的安全生产培训教育，推动企业管理者树立抓安全培训、促安全生产思想意识，推动企业全员安全知识应知必会、安全技能应会必会，全力管控风险，消除隐患，“三违”现象明显减少，从根本上预防事故发生。

二、消除安全隐患，加强宣传教育和培训工作。

1、进一步加强安全生产培训工作。组织危化品企业以及中、小型一般企业从业人员参加全员培训教育，践行“大学习、大培训、大考试”学习培训教育及各类警示教育片学习教育。组织企业员工积极收听收看“安全生产大家谈”云课堂，我镇企业以组织集中收听收看和各自利用手机等形式开展了学习和培训。98 家企业培训结果上传市应急平台。通过全员培训工作，全面提高了生产经营单位安全生产管理

人员的管理水平和从业人员的安全意识和安全操作技能，从源头上防止和减少了事故的发生。通过警示教育片的宣传学习，从思想上提高了从业人员的安全意识。

2、广泛深入地开展安全宣传教育“五进”活动。在“安全生产月”期间，悬挂安全生产宣传横幅40条，展出展板20块，发放“安全大礼包”1000余份。安全月期间，在房镇、彭家、院上、大张利用集市进行集中宣传，发放宣传材料及“安全大礼包”1000余份；“五进”活动开展如火如荼。各村居、各企业利用LED屏、安全宣传画、悬挂安全条幅等形式广泛宣传安全工作，并积极开展各行业领域的生产安全事故应急救援演练，前三季度共组织50场次不同类型的应急救援演练。

3、广泛发动企业员工，精心组织群众性安全生产隐患排查整治。组织引导职工积极参与“查身边隐患、保职工安全、促企业发展”活动，全面排查设备超期使用、技术工艺缺陷、管理制度漏洞等事故隐患，自觉纠正自身和他人存在的安全意识弱、安全能力不强和“三违”（违章指挥、违章操作、违反劳动纪律）等现象和行为，推动企业对重点场所、关键环节安全风险隐患进行全面深入排查整治，从源头上防范生产安全事故发生。

三、以“安全生产专项整治三年行动计划”为主线，开展安全隐患拉网式大排查。

1、以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述，紧紧围绕“走在前列、全面开创”目标要求，抓重点、补短板、强弱项，完善和落实重在“从根本上消除事故隐患”的责任机制，确保专项整治取得积极进展和明显成效，促进全镇安全生产整体水平明显提高，深入开展安全生产专项整治三年行动及各类安全隐患拉网式大排查活动，彻底排查治理各类安全隐患，整治期间，共排查治理各类问题 360 余条，并督促整改到位。

2、推动各村居，各委办和企业单位以习近平总书记关于安全生产重要论述武装头脑、指导实践，务必把安全生产摆到重要位置，健全落实党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责的安全生产责任制，强化党委政府领导责任、部门监管责任和企业主体责任；建立公共安全隐患排查和安全预防控制体系，推进安全生产由企业被动接受监管向主动加强管理转变、安全风险管控由政府推动为主向企业自主开展转变、隐患排查治理由部门行政执法为主向企业日常自查自纠转变；完善安全生产体制机制法制，大力推动科技创新，持续加强基础建设，大力推动重点行业领域安全生产转型升级，全面提升本质安全水平。

危化品安全整治方面，重点抓好了危化品生产、使用、经营、运输等各个环节的安全整治工作，制定下发了《危化品安全生产大整治实施方案》和《深化危化品企业“3人以

上岗位”专项整治实施方案》，组织工作人员和专家通过查现场、查监控、查交接班记录等形式，进一步摸底排查，实施动态监管，明确整改期限，消除安全隐患，有力地促进了危化品企业的安全生产。

3、消防安全领域突出开展了小区消防通道标识标线施划、微型消防站及社区消防隐患专项整治行动。联合公安派出所和消防大队，共同构筑消防安全防线，对辖区居民小区和旧村改造的小区进行了消防隐患检查并督导进行了消防通道标识标线施划；微型消防站正在紧锣密鼓地建设中。

4、为深刻吸取国内重特大事故的惨痛教训，认真学习《转发省应急厅泰安市新泰明瑞化工有限公司“1.16”高处坠落事故警示的通知》和《关于近期典型事故情况通报》，认真吸取事故教训，严格落实安全生产责任制，切实把防控措施抓细抓实。严格按照年初制订的安全生产执法监察计划开展执法监察活动，并结合全区统一实施的重点行动适时进行调整，确保执法监察全覆盖、无缝隙。对于排查出的安全隐患，严格按照整改措施、责任、资金、时限和预案“五到位”的要求，督促企业认真进行整改。截止目前，全镇共检查各类企业 141 余家次，执法处罚 7 家企业，罚没款 4.5 万元，排查安全隐患 391 余条并督导企业按期进行整改。